

App Store

旅行是一种生活,无关时间,无关金钱,只要想了解这个世界,你随时都能行走远方。智能手机和网络的普及,在短短几年间便颠覆了传统的旅行方式:除了跟团,更多人开始选择自由行。港澳地区、日韩、欧美……行走语言不通的异国他乡,手机或平板电脑里装载的旅行App,或许将是你可以自由安排行程的最佳伴侣。

本版撰文 见习记者 周蓓君

装上这些App 放心境外自由行

预定比价类



携程旅行



去哪儿旅行



途牛旅游



Airbnb



Booking.com



天巡

各取所需:大而全或小而精

在出行前的准备中,有两种截然不同的选择。一种是攻略派,出行前要把来回机票、酒店住宿、甚至每天的观光景点、三餐地点都要先预定好,这样才能安心出行。另一种是冒险派,只要确定好出行日期和目的地,其他的都可随机选择,无知的探险对于他们来说更具吸引力。

这是两种人生态度,无关对错。同样的,也有适合各自人群的App,满足不同需求。对于攻略派而言,能够一站预定好所有的机票、酒店、景点门票甚至接送机的专车是最重要的。旅行门户网站携程、去哪儿、途牛出品的App在一站式旅行安排上都做得不错。以自由行起家的携程,其App能够预定机票、酒店、门票,还能预定火车票和汽车票,并且除了国内火车票,通过携程还能预定欧洲铁路和日本铁路通票,为日本和欧洲长途自助游提供了很大的便利。去哪儿的“专车服

务”和“当地人”让初次前往异地的游人增加了安全感,有个当地人陪同游玩,是介于跟团游和完全自由行之间的多一种选择。另外,通过途牛和携程的App还能提前租赁随身WiFi,那样身在国外,任何地点都可与网络连接,任何需要网络的App都可使用无虞。对于攻略派,还要推荐一款穷游行程助手,网友是这样评价这款App的:“点几下就能生成行程,再也不用头疼行程安排了,手机端随时查看添加修改行程太方便了!”通过简单步骤就能把行程都设定好,再也不用把纸质行程单带在身边了。

对于冒险派而言,一站预定功能固然很好,但是当所有计划都做周全了,对于旅途中的未知惊喜也就减少了大半。随心所欲对于他们来说更重要。当然,也不能居无定所、露宿街头,那么有些具有个性的预定类App就很适合这类人。在全球酒店

预定App中,最具知名度的当属Booking,它提供一站式从搜索、比价到预订的服务,像一本全世界酒店的百科全书,可以在每个酒店的主页查看基本信息、图片、设施服务和游客们的留言,在最后期限内还能方便地修改和取消。另一个异军突起的酒店预订类App则是集合了全球民宿的Airbnb,上面的房间都是由房东发布的,包括当地人家里空着的房间、岛上的小屋、船屋等,相比住酒店,Airbnb不仅省钱,更重要的是这种住宿方式别有一番趣味,还能让你更快融入当地人的生活。如果仅仅是订机票的话,去哪儿App和在国内被称为“天巡”的Skyscanner App搜航班、买机票都很方便,天巡还有个特殊功能,可以通过目的地模糊搜索,比较从出发地至世界所有国家、各个城市的机票价格,帮助尚未确定旅行目标的游客选择价格最优的目的地。

实用工具类



出国翻译官



Google Maps



Maps.me



XE Currency



飞常准

一手掌握关键信息

小工具类App虽然不是旅行中的必需品,但往往在关键时刻能够帮助解决很多问题。这次推荐的一些工具类App都是经过旅行者的亲身使用,广受好评。

虽然现在很多年轻人的英语水平都不错,去英语系国家旅行基本没有问题,不过我们也要考虑到那些已经把英语还给老师的人群,还有丝毫不懂英语的中老年人。另外,除了英语系国家,还有日语、韩语、泰语等各种语言障碍,所以一个实用的翻译类App能够帮助解决很多旅途中的困境。在翻译类App中,旅行达人推荐得比较多的是出国翻译官,这是一款能够实现普通话、粤语、英语、法语、西班牙语、俄语、日语、韩语、泰语双向互译,支持9种语言的语音识别软件。

在地图导航方面,在海外地区Google maps和Maps.me都是值得下载的App。Google map功能强大,只要输入目的地,就会规划路线及导航。Maps.me则是非常好的离

线图软件,可在没有任何网络的情况下实时定位,并引导方向。装上这两个地图,就不用担心会在国外迷路了。

近期欧洲、澳洲和日本汇率变动比较大,这也大大激发了海外旅行中的购物计划。XE Currency货币应用可以对所有世界货币进行转换,它每分钟更新实时的独家汇率,有超过3万个历史汇率图表,并存储最新更新的汇率,即便在无法联网的情况下也可使用。

航班查询也是非常非常重要的软件,可以帮助你更精确地控制到达机场的时间,赢得更多游览和购物的机会。资深海外游领队陈小姐推荐飞常准App,这款App能够按航班号或者航段搜索航班,也可以扫描登机牌了解航班最新情况,并且及时提供各个机场的天气和交通情况,便于及时了解机场和航班讯息。此外,飞常准也很贴心地搜集了不同机场问询处和航空公司柜台电话,为沟通增加更多便利性。

锦囊攻略类



穷游



旅游攻略



日光街步行...



Japan Wi-Fi



Yelp



到到无线

全球旅行达人带你游世界

在以往,如果是首次前往某个远途目的地,人们会买几本各种各样的当地旅行书籍,先做一番功课,或者直接把书放进行李箱,带着到处走。现在,这些书中的内容都可以集中到小小的手机里,根据需要随时查看出行锦囊和攻略,设计自己的出行计划。

在旅行锦囊App中,穷游App以海外目的地为主,亚洲、欧洲、北美洲、南美洲、大洋洲和非洲每个版块内,都有不同的城市锦囊。每个锦囊都是由对当地特别熟悉的作者撰写,分类清晰,资料齐全,便于随时查阅。以“驴友”论坛发展起来

的蚂蜂窝则推出一款名为旅游攻略——蚂蜂窝全球旅行指南的App,这款App借助强大的蚂蜂窝旅行网,提供较为全面的国内外旅行攻略,还有网友提供的照片和感受。

虽然类似于《孤独星球》的旅行书籍基本可以解决各种出行问题,不过要找到更为精确、及时的当地行程攻略,还是得善于发掘由当地开发的旅行App。旅居日本,并且有着丰富日本自助游经验的邱小姐推荐了两款她最喜欢的日本旅行App:“我常用的日本App有‘日光街步行导航’和‘Japan Wi-Fi’,日光街步行导航提

供5种语言选择,有各种推荐线路,最特别的是,里面还有针对地震的预报,以及最近逃生路线的推荐。Japan Wi-Fi顾名思义可以搜索到免费的Wi-Fi,在外出时也很实用。”另一个从美国旧金山起步,现已扩展至加拿大、英法德等欧洲国家以及澳大利亚的Yelp,被广大游客称为海外版大众点评,其推荐的美食信息非常全面。同类型的TripAdvisor到到无线App则提供游客们对全球热门旅行地的酒店、餐馆和景点等旅行内容所留下的评价,这种以口碑为主的排名和推荐更为直观,也更为可信。

锦上添花类



足记



Instagram



面包旅行



nice

足记:近期迅速蹿红的一款图片App,可以把照片变成宽屏模式,并配上字幕,带来大片感。还能将照片置于影片中的经典场景中,形成有趣的画中画对比效果。

Instagram:目前全世界最流行的图片App之一,最大的功能是丰富的滤镜效果,并且

能够轻松在社交网站分享。

面包旅行:珍藏旅途中的每一个足迹,记录乘坐的航班、住宿的旅店、吃过的餐厅,还能自动给餐厅加位置标签,自动生成可动画回放的精彩游记。

nice:用照片+标签记录生活的美好,也能为旅途中的景色增加标签说明。